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Кузьменко Г.І. 

Формування критеріїв й оціночних показників інформації про 

податковий потенціал суб’єкта в системі управління та 

використання підходів міжнародних рейтингів   324 

Шалімова Н.С. 

Взаємозв’язок впливу аудиту як інструменту забезпечення 
довірчих відносин та “розриву в очікуваннях” 327 
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Віровець Д.В., Обушний С.М. 
Оракул як інструмент постачання даних для 

децентралізованих автономних організацій   330 

Ященко М.С. 

Контент-маркетинг на підприємствах торгівлі 335 

Євтушевська О.В. 

Цифровізація економіки України: проблеми та наслідки 338 

Запірченко Л.Д., Збаржевецька А.А. 

Економічна ефективність виробництва продукції молочого 

скотарства 342 

Жукова Ю.М. 
Розвиток містоцентричної економічної моделі трансформації 

світової економіки 345 

Корець К.А. 

Перспективи легалізації віртуальних активів в Україні 347 

Чалухіді Г.О. 

Цифровізація державних послуг 349 

СЕКЦІЯ 4. СУЧАСНІ ФОРМИ І МЕТОДИ ПІДГОТОВКИ ТА 

ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ КАДРІВ ДЛЯ ОРГАНІВ 

УПРАВЛІННЯ, СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

Кожем’якіна С.М. 

Вдосконалення професійної підготовки державних 

службовців органів місцевого самоврядування  354 

Краус К.М. 

Мотиваційні інструменти підвищення кваліфікації персоналу 

підприємства 356 

Панченко А.Г., Акіліна О.В. 

Державно-громадське партнерство у сфері освіти 360 

Боднар О.Б., Бичок А.В. 

Формування перекладацького чуття як важливого компонента 

професійного перекладача 363 

Дейнеко Л.В., Шелудько Е.І., Завгородня М.Ю. 

Особливості форсайт-прогнозування процесу кадрового 

забезпечення промисловості України в умовах нових викликів 366 

Карімов Г.І., Карімов І.К. 

Впровадження індивідуалізації навчального процесу та 

індивідуальної траєкторії навчання здобувачів   вищої освіти в 

галузі управління     369 



12  

Косевич К.В., Сухорукова А.Л. 
Сучасні методи підвищення кваліфікації кадрів для органів 

управління, суб’єктів господарювання 372 

Лопушинська О.В., Смірнова К.О. 

Інноваційний підхід в управлінні закладами вищої освіти 

України 375 

Немченко Т.Б., Немченко Т.А. 

Загрози формування кадрової безпеки в Україні 377 

Вараксіна О.В., Гнаток Є.М. 

Особливості статусної мотивації посадових осіб органу 

місцевого самоврядування в Україні 380 

Ільїч Л.М., Яковенко І.В. 

Організаційні підходи до розвитку освіти дорослих 383 

Решетняк О.І. 

Сценарії підготовки кадрів вищої кваліфікації в контексті 

сучасних викликів 387 

Штепа О.В., Івашкевич А.А. 

Розвиток можливостей людського капіталу як виклик 

сучасного світу в умовах пандемії    392 

Сензерліхт М.В. 

Теоретичні засади   дослідження   транзиту молоді   на ринку 
праці 394 

Сухова К.К. 

Актуальні проблеми   публічного   управління   з підготовки 

кадрів для об’єднаних територіальних громад, як суб’єктів 

господарюання 399 
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СЕКЦІЯ 2. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ 

НА РІЗНИХ РІВНЯХ ЕКОНОМІЧНОЇ АГРЕГАЦІЇ 

 

Карпенко Євгенія Анатоліївна, 

к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, 

банківського бізнесу та оподаткування 

Даніленко Аліна Вікторівна, 

здобувач освіти 

Національного університету “Полтавська 

політехніка імені Юрія Кондратюка” 

 

СУТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ МАРКЕТИНГОВИХ ВИТРАТ 

ДЛЯ ЦІЛЕЙ ОБЛІКУ ТА УПРАВЛІННЯ 
 

Вагоме місце серед операційних витрат підприємства займають 

витрати на маркетинг та рекламу, які за сучасних умов ведення бізнесу 

є важливим об’єктом бухгалтерського обліку та управління. 

На сьогодні відсутнє законодавче визначення маркетингових 

витрат для цілей обліку, а тому вони не розглядаються як окрема 

облікова категорія. 

Відповідно до п. 19 П(С)БО 16 “Витрати” “витрати на збут 

включають: …..витрати на рекламу та дослідження ринку (маркетинг) 

[1]”. Отже згідно НП(С)БО 16 “Витрати” [1] вони є частиною витрат на 

збут, але, на нашу думку, під маркетинговими витратами слід розуміти 

значно ширший перелік, ніж витрати на рекламу та дослідження 

ринку, адже реклама є лише частиною маркетингових витрат. 

На нашу думку для цілей управління та обліку під маркетинговими 

витратами слід розуміти зменшення активів, або збільшення 

зобов’язань, яке відбулося з метою налагодження зв’язків з цільовою 

аудиторією у результаті проведення маркетингових заходів і пов’язане 

з рекламою, просуванням продукції на ринок, проведенням 
маркетингових досліджень, витратами на розробку концепцій нового 

товару тощо, що призводить до зменшення власного капіталу 

підприємства (за винятком зменшення капіталу внаслідок його 

вилучення або розподілу власниками), за умови, що ці витрати можуть 

бути достовірно оцінені. 

В табл. 1 ми узагальнили підходи науковців до класифікації 
маркетингових витрат для цілей управління та обліку. 

Загалом ми поділяємо думку Городиського М.П., Поліщук І.Р., 

Семйон В.С щодо класифікації маркетингових витрат, але вважаємо, 
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що для цілей управління також варто виділити класифікаційну ознаку 

витрат за географічними ринками та за часом виникнення (поточні і 

майбутні). Це пов’язано з тим, що фірми, що виробляють вузький 

асортимент продукції, складають докладні звіти про витрати за 

товарними групами і географічними ринками в розрізі доходів та 

витрат. 

Таблиця 1 – Підходи до класифікації маркетингових витрат для 

цілей обліку та управління 
Автор Підходи до класифікації маркетингових витрат 

Гавришко Н.В. 

[2] 

1) проведення маркетингових досліджень; 
2) планування асортиментної політики та здійснення інноваційної 

діяльності; 

3) формування попиту і стимулювання збуту; 
4) управління маркетинговою діяльністю 

Колєнчук Г. 

[3] 

1) за елементами маркетинг-мікс «7Р» (продукт, 
ціна, просування, доведення продукту до споживача, персонал, процес, 

планування); 

2) залежно від обсягу виробництва (змінні постійні); 
3) за способом зарахування до собівартості (прямі, непрямі) 

Шиманська А. 

[4] 

1) основні витрати на збут (витрати на управління збутом); 
2) додаткові витрати на збут (витрати на складування продукції, 

витрати на затарювання та упаковку продукції, витрати на 

транспортування); 

3) витрати на маркетинг (витрати на організацію та проведення 

маркетингових досліджень, витрати на розроблення та впровадження  

нового чи модифікованого продукту, витрати на формування попиту 

та стимулювання збуту, інші 
витрати на маркетинг) 

Городиський 

М.П., Поліщук 

І.Р., Семйон 

В.С [5] 

1) залежно від обсягів реалізації (змінні; постійні); 
2) за відношенням до звітного періоду (витрати майбутніх періодів,  

витрати звітного періоду); 

3) за елементами витрат (матеріальні витрати, витрати на оплату праці,  

ЄСВ, амортизація, інші витрати); 

4) за доцільністю (продуктивні, непродуктивні); 

5) за маркетинговою стратегією розвитку підприємства (основні 

витрати, пов’язані зі збутом продукції; допоміжні витрати, пов’язані з  

уточненням маркетингової товарної та цінової політики щодо 

наявного асортименту; витрати на розвиток маркетингової товарної та 
цінової політики щодо оновлення асортименту. 

Назарова К., 
Мисюк В. [6] 

1) Витрати, що забезпечують роботу маркетингового відділу; 2) 
Витрати, що відносяться безпосередньо до маркетингових комунікацій 

На практиці маркетингові витрати на окремих географічних ринках 

часто перевищують витрати виробництва, тому інформація про 

маркетингові витрати потребує регулярного узагальнення для цілей 

планування та контролю з боку керівництва підприємства. 

Вважаємо, що така класифікаційна ознака підвищить якість 
облікового забезпечення управління маркетинговими витратами, адже 
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ефективність маркетингової діяльності та успішної рекламної кампанії 

підприємства залежать, в першу чергу, від повної та достовірної 

інформації про понесені витрати в системі бухгалтерського обліку 

суб’єкта господарювання. 
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